

军营“许三多”，勇追劫匪伤了眼

本报记者 王翟



见到有人喊“抢劫”，田瑞飞和队友赶紧下车，一路狂追嫌犯，谁料嫌犯突然转身，使出防狼喷雾剂，将身后奋力追赶的田瑞飞眼睛弄伤。9月6日上午，衡阳市警备区纠察排4人在东风路执勤时，发现一起现行案，几人合力将一名嫌犯制服，过程中，年仅18岁的新兵田瑞飞负伤。幸好，伤势得到及时治疗，已无大碍。

“我没事，先把嫌犯送到派出所”

上午11点20分左右，市警备区纠察

排4人驾驶车辆例行军容、假车牌纠察执勤，当车由南向北行驶至东风路滨江医院路段时，一男子突然冲入马路翻越道路中护栏，神色十分慌张，而男子身后有人追着喊“有人抢劫！”

田瑞飞和队长龙忠斌、队友代宁见状，立即下车，三人以百米冲刺的速度，一路向新桥方向追赶嫌犯。就在即将赶上时，奔跑中的嫌犯突然掏出喷雾剂，转身朝紧随其后的田瑞飞一按，正中田瑞飞眼睛，强烈的灼烧感让田瑞飞几乎无法站立。

嫌犯最终被赶上的队友制服，

但田瑞飞的眼睛却“肿得像鸡蛋”一样。“他当时眼睛睁不开，还不停流眼泪，我们用矿泉水帮他清洗，说送他到医院去，他却推辞说‘我没事，先把嫌犯送到派出所’。”提及这段，一同执勤的李东伟有些感动。

中午12时左右，粤汉派出所民警赶到现场，田瑞飞被队友送往169医院，医生紧急用药物清洗其眼睛，伤势好转。医生说：担心眼里留有异物，仍叫他留院观察两天。

这个新兵是队友眼里的“许三多”

下午4点，记者在169医院见到了田瑞飞，伤情恢复算快，眼睛睁开没问题，但脸仍有一些浮肿。刚输完液的他，看起来有点虚弱，病床边放着一盒眼药水，“医生说我眼角膜发炎，要输点滴消炎药水，早中晚各点一次眼药水。”田瑞飞说。

18岁的他，一脸稚气，幸好一身军装，增添了几分成熟。记者问他：“受伤后，有没有通知家里？”田瑞飞不好意思地回答：“没有……”旁边的队友插话：“他是怕父母担心。”

田瑞飞是山东菏泽人，刚来衡阳市警备区不到半年。“他搞卫生特勤快，别人睡觉时，他就爬起来扫地，还特喜欢去食堂帮厨……”李东伟说，“他人特老实，怎么开玩笑都不会生气，平时形象像极了电视里的许三多。”

记者问田瑞飞：“抓抢匪是什么感觉？”他咧着嘴笑着说：“和电视一样，特别英勇……”

追捕！他在大鳌岛上躲六年

本报记者 王翟 通讯员 廖六洋

友文在大鳌岛上已经躲了6年，他26岁时因帮老板打架背负命案，开始了十年逃亡路。他一度以为，藏匿在这座孤岛里，就能逃避警方追捕。他的美梦在9月2日破灭，当雁峰分局刑侦大队民警抓住他时，他拼命挣扎，他比十年前更不想被抓住，因为此时他已经是两个孩子的父亲……

逃犯孤岛藏匿

大鳌岛四面环水，是珠江干流西江下游一个江心岛，这里不通桥，人要上岛，只能依靠船只。岛上地形复杂，河网交错。当地人互相熟悉，外地人进去很容易暴露。

在岛上，友文转手承包一家汽车修理厂，深居简出，拼命工作。他有了妻子，不敢去打结婚证；有了孩子，不敢去上户口。那次莽撞杀人的经历，已成为他一生的梦

魇。被抓后，他对民警说：“出事后，我只想老老实实做人……”

2001年2月25日，友文所在石坳一家汽车修理厂老板的母亲，因不准一个老妇人捡其店铺垃圾，两人发生争执，随后，双方都叫来儿子撑腰，纠纷迅速升级。过程中，唐某（修理厂老板）将操铁棍的邹某（老妇人的儿子）死死抱住，并疾呼友文来帮忙，友文见状，夺过邹某手中铁棍，朝其头部用力一抡……

之后，邹某抢救无效死亡。友文和唐某成为公安机关网上逃犯，唐某在两年后被捕，被判15年，而友文则销声匿迹。

警方千里追逃

“清网行动”开展后，友文成为公

安机关重点命案抓逃对象。经过一系列侦查，雁峰警方发现，友文已改名。8月31日，雁峰警方根据线索，连夜赶到广西贵港市，但是嫌犯十分狡猾，暂住证等信息全为虚假。

警方经过多方调查，发现友文在广西考驾照时留下的一个电话号码能接通，地点显示在广东江门市，且查询到其承包经营了一家汽车修理厂。雁峰警方又连夜赶赴当地，在广东警方刑侦力量的大力支持下，最终锁定：友文在大鳌岛上。

9月2日上午，仔细分析地形后，雁峰警方与当地警方一同登上大鳌岛，为防止当地人结伙阻挠，民警乔装打扮，以修车为名，将友文骗至修理厂门口，见时机成熟，一拥而上，将奋力挣扎的友文死死扣住。至此，一桩十年命案告破。

喷洒“防狼剂” 抢夺金项链

本报讯（记者 王翟）9月6日上午，刘某骑着电动车在路上行驶，突然一股刺鼻的雾气扑面而来，脸上火辣辣的感觉，他半眯着眼睛看到，并行的一辆摩托车上一男子竟拽走了他脖颈上的金项链。

中午11时许，刘某骑着摩托车在新大桥上由西向东行驶，突然面前出现一阵雾气，然后脸上有强烈灼烧感，头也晕眩。幸好当时车速不慢，迎面的风吹

散了气体，他才能勉强睁开眼。他看到，一辆并行的摩托车上坐着三个男子，其中一人飞快地伸手拽走了他脖颈上的金项链。据刘某事后称，这条项链价值一万余元。

之后，刘某抵抗身体不良反应，驾驶电动车一路紧追摩托车，跟其在东风路和湘江东路绕了一大圈，最后抢匪驾驶摩托车与一辆小车发生碰撞，摩托车司机受伤，另两人下车逃窜。

其中一人，后被经过附近的市警备区纠察队员制服，摩托车司机被粤汉派出所民警逮住，一人逃脱。

粤汉派出所办案民警告诉记者，抢匪用的是一种防狼喷雾剂，能喷出辣椒水，虽然派出所是第一次遇到此类案件，但两名犯罪嫌疑人已承认自己是惯犯。他们很可能是之前就锁定刘某，然后尾随其上了新大桥，见时机成熟，实施作案的。

十六年前保险柜被盗案画上句号

本报讯（记者 王翟 通讯员 廖六洋）1995年，原市变压器厂、市钢管厂、二七二厂等地发生的保险柜系列被盗案，曾备受关注。近日，雁峰分局刑侦大队远赴广东省，将潜逃16年、本案最后一名逃犯龙某缉拿归案，给该案画上句号。

今年7月，刑侦大队接到群众匿名举报称：当年特大保险柜系列被盗案中的逃犯龙某现藏匿于广东省东莞市。接到线索后，刑侦大队立即开始侦查。办案民警先后了解到，该案在1995年已告破，并抓获2名犯罪嫌疑人，当时均已判刑，龙某一直潜逃在外。经过两个月艰辛努力，办案民警几下广东东莞市，终于了解到逃犯在东莞市投资开了一家表业公司，在当地警方的大力协助之下，他们经过三天布控蹲守，于8月30日将逃犯龙某抓获归案。

经审查，犯罪嫌疑人龙某与其同伙，于1995年7月12日流窜到我市，在原变压器厂、市钢管厂、二七二厂财务室作案，采取撬棍撬保险柜的手段，共盗得现金10万余元，国库券、粮票等有价证券共12万余元，所盗赃款挥霍一空。目前，龙某已被刑事拘留，案件在进一步审理中。

捉了“爬窗贼” 连破督办案

本报讯（记者 王翟 通讯员 苏敏）近日，蒸湘区公安分局局长张荣华亲自上阵，率分局刑侦大队，用两个多月时间，连破“7.4”、“7.6”两起分局督办案件，抓获犯罪嫌疑人1名，带破系列爬窗入室盗窃案数十起，涉案金额数十万元。

7月4日，长湖派出所接到报警称：一市民位于“书香门第”小区的家中被盗手表、邮票等物，价值8万余元。得知案情后，张荣华一方面从刑侦大队、长湖所、蒸北所抽调精干警力组成专案组，带领侦查人员赶赴现场复勘；一方面登门回访，争取受害人的理解。经过认真细致的工作，警方发现：“7.4”案件与另一起分局督办案件“7.6”红湖小区盗窃案有关联。经过痕迹比对，两案并案侦查，最终锁定黄某有重大作案嫌疑。

9月5日凌晨2时，张荣华一声令下，专案组民警火速出击，将黄某抓获。经查，黄某7月4日、6日入室作案两起，盗得财物12万余元。通过深挖，黄某又交代其在城区疯狂作案数十起，涉案金额数十万元。

又讯 8月28日，张荣华一行冒着炎炎烈日来到衡阳县三湖镇西村，走访了2005年9月涉嫌抢劫罪的逃犯王某的家属，并送上“公开信”。通过做其亲属和朋友的工作，宣讲有关法律政策，希望家属能规劝嫌疑人早日投案自首。次日下午，王某在家人的陪同下来到蒸湘分局刑侦大队投案自首，对利用的土车实施抢劫犯罪事实供认不讳。

深入前进村

“摸”出“三只手”

本报讯（通讯员 廖六洋）9月4日，雁峰分局岳屏派出所通过摸排破获1起入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人1名。

5月20日，岳屏派出所接到前进村村民唐某报案称：今年5月中旬一天，家中被盗黄金耳环一对和黄金戒指一个。接到报案后，该所初步断定为熟人作案。于是，办案民警全面摸排前进村有前科的20多名人员，最后锁定犯罪嫌疑人姚某。9月4日，警方在市雁峰区岳屏镇前进村三组将其抓获。

经审查，犯罪嫌疑人姚某，2004年因犯抢夺罪被判刑，刑满释放后，仍不思悔改。今年5月中旬一天，姚某为图财，乘邻居唐某家大门未锁之机，溜门入室，盗走黄金耳环一对和黄金戒指一个，共价值2000余元，破案后赃物已全部追回，归还失主。